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A Revolugd@o Industrial iniciou-se na Inglaterra por

volta de 1760 e sua principal particularidade foi d
A /\_’_’M

substituigdo do trabalho artesanal pelo assalariado,

m—

'com o uso das mc’:quinasj

e T

Sobre esta Revolugdo é CORRETO afirmar que:
e et

a) ocorreu na Inglaterra, pelo fato de esse ser o
pais mais evoluido, em termos cientificos, na
Europa do século XViIL.

b) as principais inovagdes empreendidas

através da Revolugdo Industrial trouxeram

——

mudangas na forma de produzir, porém ndo
modificaram de forma efetiva a vida das

pessoas que moravam na zond rural.

&a industrializac&o na Inglaterra representou

W
uma mudanga profunda, uma vez que

transformou a vida dos seres humanos, com
altos custos sociais e ambientais.

d) o uso continuo de maquinas diminuiu a
necessidade de mdo de obra e também
impulsionou os industriais a buscarem o0
trabalho feminino e

infantil, pois eram

trabalhadores mais caprichosos e cuidadosos.
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e)o uso de maquinas ndo se deu de forma
continua, por isso houve necessidade de
ampliar a mdo de obra fabril, incorporando
mulheres e criangas no processo cada vez

maior de manufaturados.
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Uan psc 2020 populagdo a seWe com as

\ questoes pOlItICClS \

A Revolugdo Francesa teve inicio no século XVIlI,
e T e T b) wilnsplrodo pelas ideias
com o agravamento da crise da Monarquia
N N————— “~iluministas, passou a contestar os privilégios da
absoluta francesa. Foram vdrias as causas dessa L e
R ek nobreza e do clero, que constituiam entraves
crise.
para sua ascensdo econdémica e social.
c)Havia um déficit pablico, ou seja, o governo
Dentre as alternativas a seguir, qual sté
gastava mais do que arrecadava, em razao,
correta?
principalmente, da mé administrag@o e dos
ﬁA Revolucdo Francesa s ocorreu porque a
privilégios do clero e da nobreza.
Europa hav:a pcssado por uma época de
T R SR o d) Os tratados de comércio e navegagdo
X superprodugao de alimentos e também por um
—— — assinados entre a Franga e vdrios paises, como

P T el
S

aumento populacional. Esse fator levou a

s Y
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EUA, Inglaterrq, Suéciq, desagradava a
burguesia comercial e manufatureira da
Frangaq, pois previa reducdo de tarifas
alfandegadarias, diminuindo assim a proddgﬁo e

o comércio dos produtos manufaturados

franceses.

e)A forte crise de abastecimento enfrentada pela
Franca. Houve um longo periodo de seca e um
aumento populacional (principalmente em

Paris), 0 que provocou uma queda drdstica na
produgdo agricola e uma grande carestia de

alimentos.
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Sobre o processo de transi¢gdo do trabalho escravo

para o trabalho livre no Brasil, assinale a afirmativa
correta:

a) Aleido Ventre Livre determinava que, a partir

de 1871, todo filho(a) de escravas nascia
automaticamente livre.

b) A Aboligdo da Escravatura no Brasil veio

acompanhada de uma ampla politica que

possibilitou o desenvolvimento econémico dos
negros libertos, haja vista a lei de terras, que
desde 1850 possibilitava aos mesmos o acesso
d terra.

c)A Llei Aurea foi realizada de forma que
possibilitou um amplo debate sobre a reforma
agrdriq, principalmente entre as elites agrarias.

d) A Llei Saraiva - Cotegipe (Sexagenario)
tornava livre todo escravo que chegasse aos 65
anos. Essa lei deixava claros a disposi¢do e o
entusiasmo da elite dirigente do pais com o
projeto abolicionista para o Brasil.

)ﬁ)'\A AbolicGo da Escravatura no Brasil ndo veio
acompanhada de nenhuma politica que
possibilitasse o desenvolvimento econdmico
dos negros liberto
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Na década de 80 do século XIX, o movimento

- abolicionista brasileiro envolveu diversos

segmentos da sociedade brasileira e revelou grupos
sociais favordveis e contrarios @ manutengdo da
utilizagdo do trabalho escravo. Naquele contexto, a

intensificagcdo da pressdo social de diversos setores

da sociedade resultou na promulgagédo da Lei

Aured, em 13 de maio de 1888, marcando o fim da

escravidao no Brasil.

Sobre as leis que contribuiram para o desmonte do

sistema escravista, assinale a alternativa correta:

a) LeiEusébio de Queirés (1850) e Lei Moret

1870) ./

(1870) L_

9{ Lei Eusébio de Queirds (1850) e Lei do Ventre
Livre (1871)

P ~ —

c)Lei dos sexagendrios (1885) e Cédigo Comercial

do Império do Brasil (1850) /2

d) Leide Terras (1850) e Tratado de Methuen

(1810) 4

e)Constituicdo de 1891 e Lei do Ventre Livre (1871) A
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A Revolugdo Industrial que teve inicio na Inglaterra,

na segunda metade do século XVIll, se propagou

pela Europa nas décadas seguintes e alterou

profundamente o modo de se produzir mercadorias.

Além disso, provocou diversas transformagoes nas

relagées de trabalho, no crescimento das

populagées e das cidades.

Assinale a alternativa CORRETA quanto as

transformagdes ocorridas nas relagoes de trabalho:

P ety -

a) O operdrio moderno perdeu o controle do

conjunto da produgdo; no entanto, a

especializagdo do trabalho lhe garantiu a

"\_—\
reducGo da jornada de trabalho. »{C\l\

B

antiga

9{ Eliminou-se @ organizag@o

corporativa da produgdo utilizada pelos
D D o

artesdes e impds aos trabalhadores uma

intensa divisdo do trabalho, na qual o

e
= -~ ~ N T N g,

-

trabalhador perdeu a visdo global do processo

P o

de produgdo

-

c)Nas fabricas, os operdrios atuavam apenas em

uma etapa da produgéo; essa divisdo do
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trabalho era mais produtiva e garantia aos
trabalhadores uma série de direitos

trabalhistas. 7&

.

<

d) Ocorreu uma especializagdo do trabalho,

fator que garantiu aos trabalhadores o controle

.
do processo produtivo. >~

e)Os operdrios se submeteram a longas jornadas

de trabalho, fato que lhes proporcionou

e

maiores_lueros. X

(—\/ue ; :

) 2N, DE FRVARCR
eAVETPLT - MY
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do continente africano, evitando assim guerras
,____\A

entre elas e as populagdes locais. ¢

________/—f‘—'_—

I. A Conferéncia de Berlim (1884-1885), proposta |

por Otto von Bismarck, tinha como objetivo

disciplinar e definir a reparticdo “amigavel” da
Africa, evitando assim uma guerra entre as
poténcias imperialistas europelas\lll A conquista

da Argélia, possessdo turco-otomana governada
e

e s——

por uma elite turca-e arabe, comecada em 1830 e

P

terminada em 1847 pelos franceses, teve como

I —

pretexto a agdo de plratos argelinos _no

Mediterréineo.

——

T ———

IV.Em 1876, o rei Leopoldo Il da Bélgica deu inicio @

exploracdo do Wa por

meio da Assdciagdo Internacional Africana. Anos

mais tarde, ele fez da regi@o seu dominio pessoal.

V. A Alemanha e a ltélia foram unificadas somente
na segunda metade do século XIX; assim, ao
entrarem tardiamente na corrida imperialista, se

tornaram as poténcias mais ativas na conquista

militar da Africa. ,k
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“Até o inicio do século XIX, os Unicos redutos
europeus existentes na Africa resumiam-se das

regides litoraneas de Angola, Mogambique e Guiné,

ocupadas por Portugal desde o século XVI, e ao

Cabo, ao sul do continente. Essa possessdo
meridional era uma antiga coldnia de protestantes

holandeses (os bderes), ocupada pelos ingleses em

1806"
(BRAICK, Patricia R. € MOTA, Myrian B. Histéria: das

cavernas ao terceiro milénio. Vol. 3. SGo Paulo:

Moderna, 2010).

>

Entretanto, com a expansdo do Imperialismo a
Africa sofreu uma nova conquista; entre os anos de

1830 e 1880 outras poténcias europeias entraram

\//
ha da Africa.

em cena e efetuaram a chamada Partil
et

e

Sobre a Partilha da Africa analise as afirmativas a
\/,;./‘”

seguir:
g

™

. Portugal, para manter as suas antigas colonias
TN
(Angola, Mogambique e Guiné), propds as novas

poténcias imperialistas uma reparticdo “amigavel”
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Assinale a alternativa correta:

a) Somente as dfirmativas |, Il e Ill estdo
corretas.

b) Somente as afirmativas |, Il e IV estdo
corretas

Ssomente as afirmativas i, llle IV estdo corretas. /

e
—_—

d) Somente as dfirmativas Il lll e V estdo

corretas.

e)Somente as afirmativas Il, IV e V estdo corretas.
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“Segundo Barbara Weinstein, em fins da década de

1890, Manaus possuia um dos primeiros sistemas de

bondes movido & eletricidade da América Latina.
Tinha gds e dgua encanados, iluminagdo publica
elétrica, e um excelente porto artificial. Manaus
tinha também seu famoso Teatro Amazonas, de

/__.__/

délares, construido quase que

dois milhodes

exclusivamente com materiais importados”. Era a O

Manaus da Belle Epoque.

(SANTOS, F. J. Histéria do Amazonas. Rio de Janeiro:

Memvavmem, 2010).

Sobre a Manaus da Belle Epoque, analise as
O ———— T ——

afirmativas a seguir:

. Na vida comercial a supremacia dos ingleses era
notavel. Eles comercializavam a maior parte da
borracha cultivada nos seringais do Estado do
Amazonas e da regido do atual Estado do Acre. 5

Iy O gosto e o estilo franceses marcaram a
formagdo dos hdbitos cotidianos dos bardes da

borracha, das suas esposds, amantes e seguidores.
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“Esse grupo jactava-se que sua cidade possuia o
espirito alegre da vida parisiense”.
lll. A lingua francesa era ensinada nas escolas, a

populagdo manauense lia o jornal francés Le Matin

a0

e faziam compras em lojas com nomes como: Au

" Bon Marché, La Ville de Paris. S(

@ancus expandiu formidavelmente, em 1903;

5.500

havia no perimetro urbano e suburbano
N—N/’—__\

casas, além de inimeras barracas cobertas com
ey __—,___‘—“\___“___",_/'m——-—ﬁ,\

palha e cercadas com tabuas de caixa de

———

querosene, de batatas ou folhas de latas cortadas.

i

QIR I RS

— »

W P

OO preco dos géneros alimenticios era bastante

elevado (Em 1910, quatro vezes supenores ao de

TN T ———

Nova Iorque), gragcas a uma polltlca econdémica

—————

voltada para a extragdo da borracha e a

negligéncia com as atividades agricolas. —

B eSS
_ — e ——

e

Assinale a alternativa correta:

a) Somente as afirmativas |, Il e Il estdo
corretas.

b) Somente as afirmativas I, Il e IV estdo
corretas.

c) Somente as afirmativas |, lll e V estdo corretas.
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d) Somente as dafirmativas II, Il e IV estéo
corretas.

%omente as afirmativas I, IV e V estdo corretas.

_—_

|
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GABARITO

. C
2.A
3.A wt
4.B
5.B
6.C
7.E
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